Chalmers Tekniska Hdgskola 2005-11-28

Teknisk Fysik 10.00-11.45
VA & VB

Dugsga i FYSIK FOR INGENJORER for D2.

Larare: Ake Faldt.

Hjélpmedel: Physics Handbook, Beta, SMT, TEFYMA e¢ller motsvarande
gymnasietabell. Valfri kalkylator {témd pa f6r kursen relevant
information) samt ett egenhéndigt framstéllt A4-blad med anteckningar.

Rattningen:  klar snarast.

FORKLARA ALLTID INFORDA STORHETER OCH MOTIVERA EKVATIONER OCH

SLUTSATSER. RITA TYDLIGA FIGURER.
KONTROLLERA SVARENS RIMLIGHET OCH DIMENSION.

1. I figuren visas en horisontell friktionsfri yta fran ovan. Pa ytan
ligger tva masslosa fiadrar som har partiklar med massorna m,
och m; férbundna till sig. De bada fjadrarna har samma '
fiaderkonstant k = 120 N/m och har samma jamviktsldge x = 0
(ostort 14ge for fjader + partikel). De bada partiklarna f6rs at
héger och slipps sedan samtidigt fran de ligen som visas i
figuren. Hur lang tid tar det fran det att de slapps tills de
befinner sig i x = 0 samtidigt forsta gdngen om mgq och mg,
vardera har viardet 3,0 kg. (3 p)

2. Tva partiklar, vardera med massan m = 2,0 kg, ar fastsattaien . /v:
masslds stang vars lingd a = 3,0 m. Systemet partiklar + stang P
roterar runt en vertikal axel sasom visas i figuren. Stangen o _g{
bildar vinkeln =35 grader med axeln. Bestim systemets " //
tréghetsmoment med avseende pa den vertikala axeln. (2 p) o

3. Figuren visar tva stréngar (A och B) som har samma lingd L
och samma massa per langdenhet pu. Den vanstra anden av de
bada strangarna ar infist i en vagg, medan den hogra ar
forbunden med anordning som kan astadkomma en
spannkraft pa stringen. Nar stringarna svéinger pa det satt
som askadliggdrs i figuren har de samma frekvens f. Om
spannkraften F &r 44 N, hur stor ar da Fg? - (3p)

4, En cirkusakrobat med massan M = 50,0 kg hoppar rakt uppat
med farten 10 m/s fran en trampolin. Under sin uppfard tar
han med sig en dresserad apa vars massa m = 15,0 kg som
stér pa én avsats pa hdjden h = 3,0 m ovanfér trampolinen.
Vilken ar den maximala hdjd, méatt fran trampolinen, som apa
+ akrobat nar? TAnk dig noga for vilka konserveringslagar som
galler under olika delar av skeendet! (4 p)
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